



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337  
电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)  
网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>  
电话: 65609679 传真: 65663806  
崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师  
全职同工: 钟陞泉长老

周刊

10/11/2019

2019 年 主题: “义人必因信得生” (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

教会常年圣经营 (2019 年 六月十至十五日) 的提问 - 第二十部分  
(完结篇)

**提问:** 倘若两个轻型地中海贫血症 (Thalassemia minor) 患者结婚, 他们的孩子有 1/4 的风险患上地中海贫血症, 需要终生定期输血。  
(论题)

- 两个轻型地中海贫血患者结婚是否是正确的? 在生育孩子方面又是如何 - 考虑到婚姻的目的之一是生育, 他们结婚而不打算生孩子是正确的吗? 另一方面, 既然知道这个病症有遗传之险, 将对其儿女与社会造成重大的影响, 他们计划生育是正确的吗

**答复** - 每个信徒的对与错的判断是基于神的话语, 而不是根据艺术或科学专业所说的 (人说有 1/4 之风险)。婚姻之最基本合乎圣经的原则是双方都是受洗的信徒。在以上情况下, 要不要生育孩子

这件事就当寻求神的旨意。生育能力以及孩子的健康与否都在神的掌控之下。不能根据医学上医生预判结局的百分比来作任何决定。如果祷告后, 信徒夫妻相信神的旨意要让他们生育, 那么, 计划生育是没有错的。然而, 如果祷告之后, 他们相信神的旨意不要他们生育, 那么, 他们决定不要生育也是对的。

有许多夫妻试图生育但未能成功, 因为神的旨意是让他们没有孩子。神的主权的教义是信徒生命中最大的慰藉, 尤其是面临试验与逆境的时候。

**提问:** 请定义/解释神的无所不能、权柄与主权。请为每个术语各举一例。

**答复** - 无所不能就是全能。这是适用于神、基督与圣灵的属性, 而不适用于任何被造物。任何需要能力之事, 神有能力做到。要让一个人死而复活需要多大的能力呢? 神有能力做到。马太福音 28:18-20 “耶稣进前来, 对他们说: 「天上地下所有的权柄都赐给我了。19 所以, 你们要去, 使万民作我的门徒, 奉父、子、圣灵的名给他们施洗 (或作: 给他们施洗, 归於父、子、圣灵的名)。20 凡我所吩咐你们的, 都教训他们遵守, 我就常与你们同在, 直到世界的末了。」” 因为神是无所不能, 祂也就是全权的。全权是指完全的控制掌管。没有神的允许, 什么也做不了。甚至罪人的气愤与忿怒都在祂的控制之下。神可以将其转化成祂的称颂与荣耀。一切都会完全按照神的旨意来成就。诗篇 76:10 “人的忿怒要成全你的荣美; 人的余怒, 你要禁止。” 宇宙万物全是创造主所创造的, 所以, 一切有生命、无生命的全在祂的掌控之下。

**提问:** 管教孩子是否有任何限度? 在体罚孩子时, 打他们的头是罪过吗?

**答复** - 管教我们的孩子总要有一个限度，就是不要将处罚变成虐待。“管教”一词的意思是训责以达到恢复良好行为的目的。置身法庭的法官并没有进行实际的管教，但作为法官，他必须提出公平与合理的公正制裁。这位法官回到家里，他可能是位父亲，当孩子顽皮时会受到他的管教，目的在于消除罪恶行为并使他改过自新，有正义行为。在惩罚时打孩子的头是不对的。

**提问：**“耶和华的荣美”是什么意思？

**答复** - 诗篇 27:4-6 “有一件事，我曾求耶和华，我仍要寻求：就是一生一世住在耶和华的殿中，瞻仰祂的荣美，在祂的殿里求问。5 因为我遭遇患难，祂必暗暗地保守我；在祂亭子里，把我藏在祂帐幕的隐密处，将我高举在磐石上。6 现在我得以昂首，高过四面的仇敌。我要在祂的帐幕里欢然献祭；我要唱诗歌颂耶和华。”【强调附加】

照字面解释，“荣美”一词是指“令人愉快、欣喜或满意的”。这是大卫王在所罗门未建圣殿之前所写的一首诗。大卫所指的不是地上的而是属天的荣美。他指的是天堂，他知道那是他永恒的家。因为耶和华是灵，没有肉眼看得见的形象，所以，耶和华的荣美在此处指的是与祂同在的欣喜；大卫将有完美的圣洁，并且完全无罪。他将站在全能的神面前，祂的整体形象与同在将使大卫感到极大愉快、欣喜满意。因为基督在加略山十架上所成就的大工，大卫和他的神之间不会存在任何障碍或丝毫拘谨。

凡尽心、尽性、尽力与尽意爱神的信徒，他们渴慕神的心当像大卫渴慕瞻仰耶和华的荣美一样。这是到那一天站在天上神的面前的一瞥。大卫捕捉了这种理解，并将所有信徒的这种永恒喜乐很恰当地表达出来，以帮助我们这些在地上服事与作见证的，不要忘记我们

为什么为基督而活与受苦。一天，当我们瞻仰神的荣美的时候，一切都是值得的。愿这蒙福的一天即将临到！

**提问：**约翰福音 1:14 “道成了肉身… 充充满满的有恩典有真理。我们也见过祂的荣光…” 请就这节经文，帮助我们理解之中的“充充满满”。

**答复** - 约翰福音 1:11-14 “祂到自己的地方来，自己的人倒不接待祂。12 凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作神的儿女。13 这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。14 道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光。”

“道”在此处是指神的儿子，耶稣基督。当耶稣在地上时，门徒像使徒约翰就见过，即仔细审视过耶稣，知道祂是神的化身。他们清楚地明显地看到耶稣“充充满满”的有恩典有真理。

“充充满满”是指“覆盖着”。使徒约翰声明当他与基督同行，见证了基督是神的儿子成为人，在祂身上充满了或有完整的神的恩典与真理。约翰·吉儿对此做出很好的解释：“祂住在人类当中，看来似乎充满了每一项：因此就不能与独生子的荣光联合在一起，好像这些是那个的分支；但要视祂为神的化身，在祂的职分上，

为中保，因而充满“恩典”；圣灵，与圣灵的恩赐；恩典的一切祝福，称义、赦免、儿子的名分、成圣、与保守的恩典；恩典所给予的应许；所有的光、生命、力量、安慰、平安与喜乐；也有真理，一切福音的真理；祂既然有了真理，概论，与关于祂的实质的各种类型与预言都在它身上；祂实现祂本身一切的定约，与祂的父的应许；并拥有对人类的真诚、与对神的信实与诚实。”

**提问：**我的儿子睁着双眼祷告，因此清楚周边的动静。当我问他是否有祷告，他说有。该怎么看待？

**答复** - 我不知道你的儿子是多大，但如果他是个幼童，他祷告的时候睁开眼睛并不代表他不在祷告。祷告时闭上眼睛是为了能更好地集中精神，而不是祷告功效的关键。义人的祷告才是祷告的关键。**雅各书 5:16** “所以你们要彼此认罪，互相代求，使你们可以得医治。义人祈祷所发的力量是大有功效的。”当和孩子一起祷告的时候，家长不应当为了眼睛闭着与否而争论。当教导孩子祷告的重要性而不是祷告的外在形式。随着成长，他将会更明白。更重要的是祈求神将他从罪中解救出来。

祷告时当闭眼，但有时候也可以睁开眼睛。比方说：当我们在傍晚或清晨步行的时候与神单独交通，很明显的，眼睛必然总是睁开着。在祷告会上与他人一起在小组祷告时，通常会闭上眼睛以好好地集中注意力来聆听他人的祷告。

主仆  
郭全佑牧

## 上主日出席人数及奉献

成人：150 位 儿童：20 位 奉献：\$13328.25

### 属灵操练（十一月份）

#### 金句背诵

**（箴言 25:11-12）**

一句话说得合宜，  
就如金苹果在银网子里。  
智慧人的劝戒，在顺从的人耳中，  
好像金耳环和精金的妆饰。

**（耶利米哀歌 3:22-23）**

我们不致消灭，  
是出于耶和华诸般的慈爱；  
是因祂的怜悯不致断绝。  
每早晨，这都是新的；  
祂的诚实极其广大！

#### 读经运动

新约圣经：罗马书 第 5 章 12 节 至 第 8 章 39 节

#### 每日灵修《读、祷、长》

旧约圣经：箴言第 19 章 6 至 7 节，

新约圣经：林前 第 11 章 23 节至第 12 章 11 节

## 为基督受苦

(接续 03/11)

### 每个信徒都会受苦

-马太福音 5:1-12

一切公义的事都是他所喜悦的。相反的，一切邪恶的事都是他所憎恨的。他现在像躲避瘟疫似的避开它们，然而，他曾经是它们的奴隶。新的朋友，新的地方，新的活动，凡属公义性质的，对他有很大的吸引力，全合他心意。这与过去正好相反。星期天向来是和朋友一起去看电影，现在取而代之的是每个主日都上教会。与神子民一起聚会崇拜令他感到兴奋，也是他新生命中每个星期最精彩美好的时刻。他迫不及待地要投入这种新的体验，在那里，他周围的一切都带来了他以前没有经历过的内在的喜悦。唱诗、祈祷、阅读与聆听神的话语都成了他生命中最重要的新经验。世俗魅力已失去它的灿烂光彩。他意识到世上的财宝其实就像虚有其表的假金子，外表金光闪闪，如金似玉，内里却是一文不值的尘泥粪土。它就像溃疡的病毒，侵袭人心，摧毁生命。他对神感恩不尽，因神打开他的眼睛，并植入前所未有的饥渴慕义之心。神将填满他对一切公义之事的渴望。很快的，他将被塑造成形，为基督作圣洁美好的见证。

待续 -- 第 9 页

## 为基督受苦

(接续第 4 页)

这种见证的另一特征是怜悯。无论他遭受的是多么不公正，他都会怜悯恩待他所遇到的。他没有复仇之心，或者不合情理的要求，只是怀着正义的愿望行善施恩。怜悯是不施予应得的惩罚。当有人打了他右脸，他不但宽容忍受，还送上左脸。他这样做是遵循主在马太福音 5:38-45 的教导：“「你们听见有话说：『以眼还眼，以牙还牙。』**39** 只是我告诉你们，不要与恶人作对。有人打你的右脸，连左脸也转过来由他打；**40** 有人想要告你，要拿你的里衣，连外衣也由他拿去；**41** 有人强逼你走一里路，你就同他走二里；**42** 有求你的，就给他；有向你借贷的，不可推辞。」**43** 「你们听见有话说：『当爱你的邻舍，恨你的仇敌。』**44** 只是我告诉你们，要爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。**45** 这样就可以作你们天父的儿子；因为祂叫日头照好人，也照歹人；降雨给义人，也给不义的人。”他晓得这些教导是针对他的个人敌人而言，不是指神的仇敌。如今，他必须在生活中彰显基督的爱。正如基督为他受苦受死，他现在当顺服神并要为基督受苦甚至为祂而死。这一切都是发自纯洁的心。而不是为了炫耀自己或有不可告人的目的。这纯粹是为了神的荣耀，好让周遭的人从他生命中看到基督。他会传讲基督因他全心全意爱基督。他要尽其所能高举基督。

- 待续 24/11 -

主内郭全佑牧师

